

扫描二维码
关注本报APP

习近平抵达阿斯塔纳出席第二届中国-中亚峰会

新华社阿斯塔纳6月16日电
(记者杨依军 张继业)当地时间6月16日中午,国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳,应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请,出席第二届中国-中亚峰会。

习近平乘坐的专机进入哈萨克斯坦领空后,哈萨克斯坦空军战机升空护航。

习近平抵达阿斯塔纳纳扎尔巴耶夫国际机场时,托卡耶夫总统率总统办公厅主任达杰拜、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克

等高级官员热情迎接。身着盛装的哈萨克斯坦女青年向习近平献花。礼兵分列蓝地毯两侧致敬,哈萨克斯坦少年儿童手持中哈两国国旗热烈欢迎习近平到访。习近平在托卡耶夫陪同下观看仪仗队分列式,直升机悬挂中哈国旗从机场上空飞过。在机场贵宾楼内,两国元首还共同欣赏哈萨克斯坦少年儿童的艺术表演。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻哈萨克斯坦大使韩春霖也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,中资企业和留学生代表聚集在道路两旁,手持“热烈欢迎习近平主席!”“中哈友谊万岁!”等红色横幅,热烈欢迎习近平到访。

新华社北京6月16日电 6月16日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请,赴阿斯塔纳出席第二届中国-中亚峰会。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈

新华社阿斯塔纳6月16日电
(记者倪四义 胡晓光)当地时间6月16日下午,哈萨克斯坦总统托卡耶夫同中国国家主席习近平在阿斯塔纳总统府举行会谈。

习近平指出,中哈关系历经国际风云变幻的考验,始终保持高水平运行,这得益于山水相连的地缘优势和世代友好的历史传承,也是两国共谋发展的必然选择。近年来,在我们共同擘画下,中哈命运共同体成色更足、内涵更丰富,实打实、惠民生的成果持续涌现,有力提升了两国人民的获得感。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中哈关系,愿同哈方一道,坚定不移巩固中哈友好,以中哈关系的稳定性和正能量为地区乃至世界和平与发展作出更多贡献。

习近平强调,中哈都处在各自发展振兴的关键阶段,两国要齐心协力推进全方位合作。一要以高水平战略互信引领双边关系发展,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续坚定相互支持,推进发展战略对接,在乱云飞渡中做彼此坚强的后盾,在发展振兴中做彼此有益的助力。二要以高质量共建“一带一路”促进两国合作提质升级,巩固贸易、投资、能源等传统合作优势,推进跨境铁路项目建设和口岸基础设施改造,提升互联互通水平,拓展高新技术合作,推动绿色可持续发展。三要以全方位安全合作维护两国和平安宁,扩大执法安全和防务交流,共同打击“三股势力”,深化应急管理和防灾减灾合作。四要以多



6月16日下午,哈萨克斯坦总统托卡耶夫同中国国家主席习近平在阿斯塔纳总统府举行会谈。 新华社发

元化人文交流夯实中哈友好根基,办好哈萨克斯坦“中国旅游年”,鼓励青年、媒体、智库、地方加强交流。

习近平指出,面对变乱交织的

国际形势,中哈双方要坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,践行真正的多边主义,旗帜鲜明维护广大发展中国家

共同利益。中方高度评价哈萨克斯坦为第二届中国-中亚峰会所做大量筹备工作,相信这次会议将书写中国同中亚合作新篇章。(下转第二版)

千里沙海织新绿 ——科尔沁沙地南缘走访见闻

本报记者 刘 瑞



图为凌源市四合当镇义合店流域退化林修复现场。本报记者 查金辉 摄

历史性转变。

但防沙治沙具有长期性、艰巨性、反复性,容不得丝毫懈怠。2023年8月,辽宁先行先试,在全国率先打响科尔沁沙地歼灭战,一场“三北”工程攻坚战在辽沈大地火热展开。这场“战役”,是对防沙治沙理

念的再升华、方法的再创新、模式的再完善,将强力推进我国防沙治沙实现新突破、取得新成效、创造新奇迹。截至目前,“歼灭战”已完成综合治理任务992万亩,是8年总任务的40%。流动、半固定沙地已全部消灭,沙化林草用地平均植被覆盖

度、沙化耕地治理率、水土保持率均显著提高。

打造辽宁千里阻沙带,是歼灭战的一项标志性工程。这条“绿带”东起昌图县三江口镇、西至凌源市小城子镇,在辽蒙省界沿线绵延1044公里,串联昌图县、康平县、彰武县、阜新蒙古族自治县、北票市、朝阳县、建平县、凌源市8个县(市)。

在科尔沁沙地歼灭战开展两周年之际,在第31个世界防治荒漠化与干旱日到来之际,记者从沈阳出发,沿辽宁千里阻沙带前行,实地探寻让沙海变绿洲的新方法、新进展、新成果。

从“单一的绿”到“多样的绿”

今年5月,2025年中国公路自行车联赛暨中国自行车运动骑行大会湖系列·康平站开赛;去年8月,2024沈阳康平卧龙湖马拉松鸣枪开跑……短短几个月,多项赛事青睐,康平凭什么?选手给出理由:“这里道路平坦、空气清新,太爱啦!”

空气变好,有治沙的功劳。位于康平县北部的两片万亩松林,是治沙成果的最佳展示。(下转第八版)

我省出台文体旅融合提振消费若干举措 支持惠民助企 释放消费潜力

鼓励“引客入辽”,将文体旅融合发展的大“流量”转化成经济高质量发展的硬“增量”。

我省将深入实施“百城百区”“百城千站”文化和旅游消费行动计划,持续推进“辽品出辽”行动、文旅自驾爱心驿站服务。针对文体旅领域发放“乐购辽宁 惠享美好”消费券,省级在一定额度内按照不超过50%比例,对发放消费补贴的市予以配套支持。鼓励A级以上旅游景区推出免费或优惠门票等活动,支持在线旅游企业推出“食住行游购娱”等多场景多品类平台

赛事去旅行”等促消费活动,形成更多体现辽宁特色的文体旅产品服务供给。建设一批冰雪主题高品质旅游景区、度假区,鼓励各地丰富冰雪场地和冰雪消费产品供给。对新获评的国家级滑雪旅游度假地,每个予以一次性500万元奖励;对新获评的省级滑雪旅游度假地,每个予以一次性100万元奖励。

同时,《若干举措》注重与大力提振消费若干举措、促进体育消费的措施等政策衔接,进一步明确市场秩序维护、财会监督、统计监测等机制,确保政策落地见效。

本报讯 记者王笑梅报道
近日,由省文化和旅游厅、省财政厅、省体育局等10家单位共同制定的《辽宁省文体旅融合提振消费的若干举措》(以下简称《若干举措》)正式发布,以“支持文体旅融合消费惠民让利”等11方面措施,为全省经济高质量发展提供有力支撑。

注重惠民助企、注重辽宁特色、注重政策协同,是《若干举措》的最大特点。

聚焦消费者需求、经营者关切,我省鼓励经营主体进一步丰富文体旅消费场景和产品,支持惠民让利,

鼓励“引客入辽”,将文体旅融合发展的大“流量”转化成经济高质量发展的硬“增量”。

我省将深入实施“百城百区”“百城千站”文化和旅游消费行动计划,持续推进“辽品出辽”行动、文旅自驾爱心驿站服务。针对文体旅领域发放“乐购辽宁 惠享美好”消费券,省级在一定额度内按照不超过50%比例,对发放消费补贴的市予以配套支持。鼓励A级以上旅游景区推出免费或优惠门票等活动,支持在线旅游企业推出“食住行游购娱”等多场景多品类平台

赛事去旅行”等促消费活动,形成更多体现辽宁特色的文体旅产品服务供给。建设一批冰雪主题高品质旅游景区、度假区,鼓励各地丰富冰雪场地和冰雪消费产品供给。对新获评的国家级滑雪旅游度假地,每个予以一次性500万元奖励;对新获评的省级滑雪旅游度假地,每个予以一次性100万元奖励。

同时,《若干举措》注重与大力提振消费若干举措、促进体育消费的措施等政策衔接,进一步明确市场秩序维护、财会监督、统计监测等机制,确保政策落地见效。

本报讯 记者王笑梅报道
近日,由省文化和旅游厅、省财政厅、省体育局等10家单位共同制定的《辽宁省文体旅融合提振消费的若干举措》(以下简称《若干举措》)正式发布,以“支持文体旅融合消费惠民让利”等11方面措施,为全省经济高质量发展提供有力支撑。

注重惠民助企、注重辽宁特色、注重政策协同,是《若干举措》的最大特点。

鼓励“引客入辽”,将文体旅融合发展的大“流量”转化成经济高质量发展的硬“增量”。

我省将深入实施“百城百区”“百城千站”文化和旅游消费行动计划,持续推进“辽品出辽”行动、文旅自驾爱心驿站服务。针对文体旅领域发放“乐购辽宁 惠享美好”消费券,省级在一定额度内按照不超过50%比例,对发放消费补贴的市予以配套支持。鼓励A级以上旅游景区推出免费或优惠门票等活动,支持在线旅游企业推出“食住行游购娱”等多场景多品类平台

赛事去旅行”等促消费活动,形成更多体现辽宁特色的文体旅产品服务供给。建设一批冰雪主题高品质旅游景区、度假区,鼓励各地丰富冰雪场地和冰雪消费产品供给。对新获评的国家级滑雪旅游度假地,每个予以一次性500万元奖励;对新获评的省级滑雪旅游度假地,每个予以一次性100万元奖励。

同时,《若干举措》注重与大力提振消费若干举措、促进体育消费的措施等政策衔接,进一步明确市场秩序维护、财会监督、统计监测等机制,确保政策落地见效。

本报推出理论文章

持之以恒落实中央八项规定精神

07版

“四好农村路”建设成效斐然

1.2万名“路长”守护农村幸福路

02版

本报今日推出

刀笔蘸泥土 风物传神韵

——桓仁木版画的
民间叙事与艺术魅力

详见
04-05